



**Πανελλήνια
Ομοσπονδία
Ιδιοκτητών
Κέντρων
Ξένων
Γλωσσών**

Αθήνα, 15/7/2015
Αριθ.Πρωτ.: 36009-14

Προς: Προς Υπουργείο Οικονομικών
Υπουργό, κ. Τσακαλώτο Ευκλείδη
Αναπληρωτή Υπουργό, κ. Μάρδα Δημήτρη
Αναπληρώτρια Υπουργό, κ. Βαλαβάνη Νάντια
Βουλευτές
Επιτροπές Παιδείας Κομμάτων

Θέμα : Αλλαγή καθεστώτος ΦΠΑ στο νέο νομοσχέδιο

Διαμαρτυρόμαστε έντονα διότι με την απαίτηση διεύρυνσης της φορολογικής βάσης από το τρίτο μνημόνιο, τα φροντιστήρια μέσης εκπαίδευσης, τα κέντρα ξένων γλωσσών και εκμάθησης υπολογιστών εντάσσονται στο καθεστώς ΦΠΑ με συντελεστή 23%!

Φυσικά υπάρχουν και άλλα σημεία στο φορολογικό καθεστώς που έρχονται και χρειάζονται πολύ σοβαρή αντιμετώπιση, όπως αύξηση συντελεστών φορολόγησης, προκαταβολή 100% του φόρου της επόμενης χρήσης κλπ. Είναι φανερό ότι ενόψει όλων αυτών η επιβολή και ΦΠΑ θα καταστήσει προβληματική την επιβίωση των κέντρων μας.

Θεωρούμε ότι είναι απαράδεκτη η επιβολή ΦΠΑ διότι:

A) Το προηγούμενο ισχύον καθεστώς απαλλαγής των υπηρεσιών εκπαίδευσης από το ΦΠΑ (ν. 2859/2000, άρθρο 22).

B) Επιλεκτικά και διακριτικά απαλλάσσονται τα ιδιωτικά σχολεία και η παράδοση ιδιαιτέρων μαθημάτων καθώς και τα ΙΕΚ, Κολλέγια κλπ. Δηλαδή πλήττονται μόνο οι μικρές επιχειρήσεις και βασικά τα λαϊκά στρώματα (πελάτες τους) που καταφεύγουν σε αυτά λόγω προσιτών διδάκτρων. Είναι βέβαιο ότι τα λαϊκά νοικοκυριά θα πληγούν άμεσα γιατί είναι γνωστό ότι ο Έλληνας γονιός θα κόψει και από το ψωμί του προκειμένου να μη στερήσει το παιδί του από τη γνώση που χρειάζεται η αγορά.

Γ) Η συσσώρευση φορολογικών βαρών στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις μας θα οδηγήσει στο κλείσιμο πολλών εξ' αυτών με άμεσο επακόλουθο την ανεργία (ιδιοκτητών και εργαζομένων), τη μη καταβολή από αυτές φόρων, εισφορών και τελών με αποτέλεσμα να μην επιτυγχάνεται ο επιδιωκόμενος σκοπός περισσότερων εσόδων.

Δ) Αν δεν είναι εφικτό, παρόλο που το θεωρούμε επιβαλλόμενο, από τις αντικειμενικές συνθήκες να απαλειφθεί τελείως η θέσπιση ΦΠΑ για τον κλάδο μας, θεωρούμε τελείως απαράδεκτο και ζητάμε να απαλειφθεί ο συντελεστής 23% εφόσον πρόκειται για υπηρεσία που αποτελεί μια από τις βασικές προτεραιότητες των λαϊκών στρωμάτων.

Απαιτούμε να ληφθούν σοβαρά υπόψη τα ανωτέρω για την αποφυγή των βέβαιων τραγικών επιπτώσεων.

Με εκτίμηση,

Ο Πρόεδρος
Ι.Μιχαλίδης



Ο Γεν.Γραμματέας
Β.Κροντήρης